
PROCES-VERBAL : BUREAU DIRECTEUR ELARGI 

3 JUILLET  2023 à la maison des sports 

 

 

 

 

 

 

Présents : Michel HOUDBINE - Didier ROUSSEAU - Dany SICARD/ROSAENZ – Pierre 

SIONNEAU - Denis HENONIN - - Marc JACQUEMIN - Lucie CHENE  - Jéromine PORTIER 

Dominique LECORPS - Thierry DURAND 

Excusée :  Claire FERRERO 

Assistent : Belaid FIKRI –Maxime DABOUIS – Isabelle COGNET THUIA 
 

Ordre du jour : 

 

• Approbation du PV du BDE du 5 juin  2023 

• Informations diverses 

• Retour sur l’AG du 9 juin 2023  

• Retour sur  les finales Coupes et Challenges 

• Echéancier des réunions 2023/2024 

• Point Statuts Règlements, réflexion sur la prochaine Olympiade 

• Questions diverses 

 
PV du BDE du 5 Juin 2023 : Adopté 
 
 
► AG Doué et Finales Coupe à Saumur :  
 

Très bonne organisation du club de l’USDH sur tout le week-end. Plus de 100 bénévoles 
avec la présence des élus de la ville de Doué et de Saumur. Les clubs ont apprécié ces 2 
événements parfaitement organisés. Félicitations au club de l’USDH. 
Pour l’an prochain, prévoir la présence de l’ETD pour  gérer les problèmes des impositions 
techniques sur les finales.  
Lors de l’AG tous les projets ont été adoptés. Accord du BD pour sanctionner les clubs 
absents à l’AG.  
 

► Point sur les licences :  
 
450 licenciés à ce jour. Beaucoup d’inscriptions au niveau des jeunes. Retours très positifs 
de la journée « Handégamins » dans certains clubs. 
 
 
 

  



► Echéancier des réunions 2023/2024:  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



►  Fonctionnement du comité :  
 

Mettre en place un temps de réflexion sur notre fonctionnement et revoir notre mode d’élection du 

Conseil d’Administration. Que faire ?   

Echange du Bureau Directeur avec les propositions suivantes :  

- Ne pas changer de système mais le compléter avec une liste de candidatures libres + membres des 

clubs (idem FFHB)  

- Bien expliquer aux gens à quoi sert le CA 

- Les personnes du CA doivent faire partie d’une commission 

- Nombre de personnes du CA ramené à 18/20 au lieu de 25 ? 

- Il faut des personnes motivées. Travail à faire en amont auprès des clubs 

- Faire  + de réunions par an ? 

- Pourquoi ne pas avoir un BDE plus étoffé ? 

- N’a-t-on pas trop de commissions ?  

- Besoins du comité à présenter aux clubs  pour que les gens sachent ce qu’ils auront à faire 

- Prévoir une trame des tâches à effectuer 

- Ne pas repartir sur la prochaine Olympiade avec le mode de fonctionnement actuel. 

- Présentation du comité à envoyer par mail  à tous les licenciés majeurs. 

- Prévoir une première réunion de travail lors du CA d’octobre 2023 et une présentation aux clubs à 

l’AG intermédiaire de Janvier 2024. 

 

►  Référent CTA :  
 

Pour des raisons personnelles, Dominique Lecorps ne souhaite plus être le référent 49 auprès de la 

CTA.  Il préfère se consacrer à des actions plus ponctuelles et retrouver les terrains. Il continuera la 

gestion des anomalies envoyées par Alain Poissenot. 

Le remplacement de Dominique Lecorps à la CTA est en cours. Une personne s’est proposée. Michel 

Houdbine la rencontrera rapidement. Le BDE donne son accord pour qu’elle assure l’intérim pour la 

saison 2023/2024. 

 

►  Point sur les AG des clubs :  
 

Les membres du BDE se sont déplacés sur certaines AG. Important d’assister à ces AG afin 

d’expliquer les décisions du comité qui ne sont parfois pas comprises par les clubs concernés. Notre 

présence est appréciée et primordiale afin d’instaurer un contact positif avec les clubs. 

Malheureusement,  nous n’avons pas pu répondre favorablement à toutes les invitations (Segré, HB 

Ligérien, Avrillé) par manque de disponibilité des membres du BDE. 

 

►  Référente Services civiques :  
 

Claire Ferrero remplacera Jéromine Portier sur la saison 2023/2024 et assurera la fonction de 

référente service civique. 

 

 
 
 



 
 
►  CMCD :  

 

Les sanctions possibles ont été envoyées aux clubs.  11 clubs susceptibles d’être sanctionnés sur le 

49. 

 
►  Point sur les engagements :  
 

117 équipes engagées. Nous avons + d’équipes U12M que la saison dernière. La réunion de la COC 

est prévue le 4 juillet 2023 pour la mise en place des championnats. 

Inquiétude de la COC sur le nouveau projet de la CTA concernant les engagements dans un cercle 

de 4 mètres en milieu de terrain. Cette règle sera uniquement appliquée dans les salles qui disposent 

de ce cercle. 

 

Fin de réunion   : 22h05 

 

Prochain BDE : 4 septembre 2023. 

 

      

 Michel HOUDBINE   Lucie CHENE   Thierry DURAND 

 Président Comité   Secrétaire Générale  Secrétaire Adjoint 

  

 


